

FOTOGRAFKA
JANA POLOVÁ



MOJE PRÁCE

INSTAGRAM



FACEBOOK



JANAPOLOVA.CZ



Težim se na vás

FOCENÍ PŘI ZÁPADU SLUNCE

vhodné pro jednotlivce, páry, rodinky s dětmi



WWW.JANAPOLOVA.CZ | 774 879 623 | POLOVAPHOTO@GMAIL.COM



Rostoklatský Zvěstovatel

duben–
červen
2026
číslo 206

Občasník nejen pro občany Rostoklat a Nové Vsi II

STANOVÁNÍ V BIOCENTRU

27.6.2026 OD 15:00
BIOCENTRUM U KAČÁKU

HLAVNÍ PROGRAM OD 16:00

Parkurová show a workshop.
Večer táborový oheň s kytarou.

DOPROVODNÝ PROGRAM

Vzduchovková střelnice, discgolf,
střelba z praku, sekání kosou.

(V případě deště parkurový program
proběhne v KD. Zbytek zůstává venku,
nejsme z cukru.)

Může se hodit: vlastní sezení k ohni, hudební
nástroj, repelent, svítilna.



OBČERSTVENÍ

- Pivo a limo v prodeji do zálohovaného kelímku nebo do vlastního skla pro fajnšmekry.
- Buřty a klobásy k opečení budou na místě k zakoupení, ale přineste si i vlastní dobroty, grill a oheň bude volně k dispozici.

INFORMACE

- Stanování dětí pouze v doprovodu zákonného zástupce.
- Nezajíždějte auty na louku, ani neparkujte dlouhodobě v lokalitě!
- Stanování ve vlastních stanech.
- K dispozici bude suché WC, pitná i užitková voda, grill, ohniště.



Obecní úřad Rostoklaty
spolu se spolky hasičů, myslivců, rybářů a sportovců
pořádá

DĚTSKÝ DEN

SOBOTA 27.6.2026 | Fotbalové hřiště Rostoklaty

ZRUŠENO

nahrazeno
Stanováním v Biocentru

VZDUCHOVKOVÁ STŘELNICE • ZORBING KOULE
ELEKTROAUTO • MÍČOVÉ SPORTY • HASIČSKÉ AKTIVITY • PŘEKVAPENÍ
Točená limonáda neomezeně!

ICE CREAM



Obce Břežany II, Příšimasy, Tuklaty a Rostoklaty

Vás srdečně zvou Na kus řeči s...

Pavlem Křížem



Čtvrtek 25. 6. 2026 od 18 hodin

sokolovna - Příšimasy.

Moderuje PhDr. Jiří Vaníček, vstupné 200 Kč.

Prodej vstupenek: Obecní úřad Rostoklaty, tel.: 721 672 333.

Sokolovna bude otevřena již od 17 hodin, drobné občerstvení bude v prodeji.

Tiráž Registrační číslo ministerstva kultury: MK ČR E 17770; Rostoklatský Zvěstovatel, měsíčník, vydává OÚ Rostoklaty. Distribuce pro obyvatele bezplatně. Náklad: 280 výtisků. Redakce: OÚ Rostoklaty, číslo popisné 32; Uzávěrka k poslednímu dni v měsíci. Inzeráty, příspěvky a připomínky adresujte na výše uvedenou adresu nebo předejte osobně. Výtisklo Úvalské copycentrum. Příspěvky dopisovatelů nevyjadřují stanovisko redakční rady a nejsou redakčně upravovány.

JUBILANTI

DUBEN

z Rostoklat

Alena Svatoňová
Jiřina Potzová
Marie Gazdagová
Blanka Apltauerovala
Marie Vavreková
Jaroslava Grocholová
Eva Kolankiewiczová
Eva Kmochová
Jozef Struhár
Ladislav Kubelka
Josef Apltauer
Jiří Doležal
Josef Kovács
Milan Svatoň
Z Nové Vsi II
Iveta Strnadová
Jozef Barkóci

KVĚTEN

z Rostoklat

Jana Hrábková
Zdeňka Beránková
Jaroslava Nezavdalová
Jaroslava Vintrová
Alena Domitreková
Miloslava Navrátilová
Iveta Střelcová
Dagmar Jougllová
Pavel Budař
Pavel Nedvěd
Jan Vavrek
Josef Navrátil
Zdeněk Novotný
Vladimír Stecovič
Václav Jougl
Jaroslav Kmoch
Z Nové Vsi II
Jana Gregušová

Upozornění:
Uvedená forma zveřejňování
jubilantů je v souladu se Směrnicí
na ochranu osobních údajů
(GDPR). Pokud si nepřejete být
uváděni v rubrice Jubilea, sdělte
nám to osobně v kanceláři OÚ
Rostoklaty čp. 32, e-mailem:
obec@rostoklaty.cz
nebo telefonicky
na tel.: 721 672 333.

Slovo starosty

Dvěstěšesté vydání Zvěstovatele je vytištěné s větší velikostí písma. Reagujeme tak na podnět občanů, kteří nás na drobné písmo upozorňovali. Konkrétně jsem chtěl jednoho občana s jeho dotazem na kácení a prořez stromů v obci odkázat na článek v RZ, kde jsem problematiku dost podrobně vysvětloval. A odpověď byla, že Zvěstovatel nechte, protože je moc malým písmem. Tak mi přišlo líto, aby tiskovinu někdo nečetl jen kvůli šetření inkoustem a papírem. Toto číslo je nejen Zvěstovatel, ale i zvěstovatel. Ještě mě napadá, že by mohl Zvěstovatel ještě obsahovat návod, jak jej složit do tvaru vějíře k ovívání v teplých horkých dnech. A tím se dostáváme k počasí. Asi nejskloňovanějším slovem v této souvislosti je SUCHO. Dle měsíčního reportu ČHMÚ byl měsíc duben teplotně normální, ale srážkově silně podnormální. V průměru na celém území ČR padlo 33% normálu z let 1991 – 2020. Jednalo se tak o 2. nejsušší duben od roku 1961. Měsíc květen bohužel nebyl na srážky bohatší, aby deficit zmírnil. Hladina podzemních vod v mělkých i hlubokých vrtech jsou silně podnormální, na území Čech se jedná o nejhroší situaci od roku 1991. V pondělí 25. 5. mohli dopad sucha pocítit ti, kteří jsou napojeni na veřejný vodovod. Po víkend, kdy byl extrémní odběr vod (bazény, zahrádky, pračky, ...) musela obsluha vodojemu ve Škvorci omezit průtok vody pro Rostoklaty a nejbližší obce. Odběr ve špičce pro obce Rostoklaty, Nová Ves II, Tuklaty, Tlustovousy a Břežany II je i 13 litrů za vteřinu. V ono osudné pondělí jsme byli přiškrceni na 5 litrů za vteřinu. Obsluha nemohla postupovat jinak, nelze nechat strhnout veškerou vodu ve vodojemu a způsobit tak zavzdušnění potrubí. Kapacita vodojemu Škvorec byla v roce 2024 zdvojnásobena z 500 m³ na 1000 m³, tedy se nejedná o nijak

dlouhodobě zanedbávanou infrastrukturu. Kombinace extrémního sucha a velkého odběru vody přes horký víkend však udělala své. Zvykejme si, že se tyto situace mohou stávat častěji. Je dobré být na ně připravený a mít doma alespoň základní zásobu balené pitné vody.

Od pondělí 4. 5. je v plném provozu nová Dětská skupina Jasan v Nové Vsi II. Součástí tohoto vydání RZ je i krátké představení personálu. Kapacita skupinky je zatím zaplněna z jedné třetiny a postupně se plní. Tolik let jsme museli rodičům, kteří sháněli místo pro děti ve školce odpovídat, že školku nemáme a musíme zkusit štěstí v okolí. Teď, když už konečně vlastní zařízení máme, není naopak ten převis dětí. Porodnost v ČR byla v roce 2025 údajně nejnižší za posledních 240 let (!). Vidíme to i na vítání občánků. Ještě v roce 2020 jsme vítali 10 nových občánků, letos již akci rušíme, respektive odkládáme, protože máme ve statistice pouze dvě narozené děti. Počet obyvatel se přitom postupně zvyšuje.

Další zrušenou akcí je Dětský den. Zrušenou je však nesprávně označení, lepší by bylo říci transformovanou. Nahradí jí akce Stanování v biocentru. Bude to vlastně takový Dětský den, jen o měsíc později, na jiném místě a s bohatším a delším programem. Akce cílí nejen na děti, ale na celé rodiny. Ti s dobrodružnější povahou mohou v biocentru přenocovat ve vlastních stanech, podrobnější informace se dozvíte na přiloženém plakátu. Na pozvánce na hasičský závod Podlipanské ligy se můžete dozvědět, že tyto akce se překrývají ve stejný den. Časově by na sebe však měly navazovat, stihnete obě.

Přeji příjemné léto všem našim čtenářům.
(Jiří Mokošín)

ÚŘEDNÍ HODINY V OBDOBÍ LETNÍCH PRÁZDNIN

Pondělí: 8:00–13:00, 17:00–19:00; Středa: 8:00–13:00

V týdnu 17.–21. 8. 2026 Obecní úřad UZAVŘEN

Dětská skupina

Martina Horníková – vedoucí dětských skupin

Práce s dětmi je pro mě nejen zaměstnáním, ale především radostí a smysluplným posláním. Jako vedoucí pečujících osob se snažím vytvářet prostředí, ve kterém se děti cítí bezpečně, spokojeně a mohou se přirozeně rozvíjet. Zakládám si na empatii, otevřenou komunikaci a citlivým individuálním přístupem ke každému dítěti i jeho rodině. Zároveň považuji za důležité být spravedlivá, férová a důsledná. Věřím, že laskavost, porozumění a vzájemná důvěra jsou základem kvalitní péče o děti.



Helena Javůrková – pečující osoba

Jako maminka tří dětí vím, jak důležité je pro ty nejmenší laskavé, bezpečné a podnětné prostředí. Jsem od přírody klidná a trpělivá povahy. Moc ráda s dětmi trávím čas u společných her, čtení příběhů, které nás společně přenášejí do světa fantazie, a stejně tak mě baví rozvíjet jejich kreativitu a motoriku při nejrůznějším tvoření a vyrábění. Práce s dětmi je pro mě zkrátka srdeční záležitostí a moc se těším na všechny



naše společné dny plné pohádek, barev a dětských úsměvů.

Monika Mikušová – pečující osoba

Jsem empatická, trpělivá a ráda trávím čas s dětmi. Mám zkušenosti s organizováním programů a aktivit pro děti. Ve volném čase nejraději vyrazím na hory. K dětem přistupuji s respektem, klidem a pochopením. Důležitá je pro mě důvěra a bezpečné prostředí. Těší mě být součástí jejich radosti i rozvoje.



Radka Somrová – pečující osoba

Jsem člověk, který vnímá dětský svět jako jedinečné a křehké místo plné fantazie, emocí a opravdovosti. S úctou naslouchám tomu, co děti prožívají, a dávám jim prostor být samy sebou – bez spěchu, bez tlaku, s respektem k jejich tempu i potřebám. Má práce i přístup jsou prostoupené kreativitou, hravostí a laskavou pozorností. Věřím, že skrze hru, tvoření a jemné vedení mohou děti objevovat svět bezpečně a s radostí. Empatie je pro mě přirozeným mostem k dětskému srdci – pomáhá mi porozumět nejen slovům, ale i tichým



JASAN
DĚTSKÉ SKUPINY

- Moderní a bezpečné prostředí.**
Nově postavená budova s čistým, klidným a moderním zázemím, kde se děti cítí příjemně a bezpečně.
- Vlastní venkovní hřiště.**
Každodenní pobyt venku, pohyb a radost ze hry na vlastním hřišti s herními prvky.
- Tvoření, pohyb a rozvoj.**
Podporujeme kreativitu, samostatnost i přirozenou dětskou zvědavost formou her a zážitků.
- Laskavý a zkušený tým.**
Individuální a pečující přístup v přátelské rodinné atmosféře.

Skolnkovné 2.000 Kč/měsíc + strava

Nová Ves II 66, Rostoklaty 282 01
+420 705 750 360
dsjasan@gmail.com
www.dsjasan.cz
Zřizovatel: Obec Rostoklaty

pocitům, které děti často nedokážou vyjádřit. Každé dítě vnímám jako jedinečnou bytost, která si zaslouží přijetí, podporu a pocit, že je viděno a slyšeno. Mou radostí je být průvodcem na jejich cestě – s lehkostí, hravostí a hlubokým respektem k jejich světu.

Romana Vitáková Stránská – pečující osoba

Jsem veselá a laskavá chůva ve věku babičky, která má srdce otevřené pro děti. Ráda s nimi zpívám, tančím a vymýšlím zábavné hry i malé soutěže, aby se každý den proměnil v dobrodružství. Dětský smích je pro mě



tou největší odměnou a inspirací. Vytvářím pro děti bezpečné, přátelské a hravé prostředí, kde se mohou cítit spokojeně. Těším se na spoustu společných zážitků plných radosti a legrace.

Andrea Wolfová – hospodárka

Jsem hrdou babičkou 4 vnoučátek. Ve školství jsem dosud nepracovala, ale práce s dětmi mě nesmírně baví. Ve skupině budu zastávat pozici tety, která čte pohádky před spaním, pomáhá chůvám se vším, co bude potřeba a hlavně dohlíží na to, aby bříška vašich ratolestí byla plná výborného jídla.



Pletení pomlázek a karneval

V sobotu 28. března se uskutečnil dětský karneval, který přinesl odpoledne plné smíchu, hudby a zábavy. Akce se těšila velké účasti dětí, rodičů i prarodičů a po celou dobu panovala výborná nálada.

Sál zaplnily krásné a nápadité masky pohádkových postav, zvířátek, princezen i superhrdinů. Také nás navštívili zvířátka z Madagaskaru. Pro děti byl připraven bohatý program plný soutěží, her, tance a veselých aktivit, do kterých se s nadšením zapojili malí i velcí návštěvníci. Největší úspěch u ratolestí bylo malování na obličej a nechyběla tradiční tombola. Akci oživilo taneční vystoupení hasičské přípravy a starších žáků.

Velké poděkování patří všem, kteří věnovali svůj čas přípravě celé akce.



Díky jejich ochotě, pečlivé práci a nadšení proběhl karneval v příjemné atmosféře a stal se krásným zážitkem pro všechny přítomné.

Velmi si vážíme podpory všech návštěvníků a jsme rádi, že se dětský karneval opět vydařil.

Už nyní se těšíme na další společné setkání a věříme, že příští ročník bude stejně úspěšný a veselý jako ten letošní.

Hodinu před začátkem karnevalu



byla možnost si na dvoře KD uplést vlastní pomlázku. Akci pořádá obec ve spolupráci s Rybářským spolkem.

Za SDH Sejrky

Osení

Velikonoce jsou ideálním obdobím pro nové začátky, a právě proto jsme uspořádali příjemné odpoledne zaměřené na setí osení a zdobení květináčů. Akce se konala 25. března a byla určena dětem i dospělým. Kreativně se meze nekladou, a tak si náš starosta obce připravil kvíz pro chytré hlavy – poznej základní druhy obilí.

Účastníci si nejprve připravili květináče, které si mohli ozdobit podle vlastní fantazie. K dispozici byly barvy, štětce, samolepky, přírodní dekorace i různé šablony. Také si mohli vyzkoušet zdobení ubrouskovou metodou. Děti volily veselé motivy, zatímco dospělí jemnější jarní vzory. Každý květináč se tak stal originálním výrobkem. Po tvořivé části následovalo samotné setí osení. Děti se dozvěděly, jak správně zasadit semínka, jak se o ně



starat a co rostliny potřebují ke svému růstu.

A proč vyséváme osení??? Velikonoční osení se seje jako symbol jara a Velikonoc, protože představuje znovuzrození a obnovu života. Tradičně se vysévá v období před Velikonocemi, aby vyrostlo v zelený trávník, který symbolizuje nový život a naději. Tento zvyk má kořeny už v pohanských tradicích, kdy se osení pěstovalo jako symbol naděje na dobrou úrodu a zdraví.



Celá akce proběhla v přátelské atmosféře a nabídla prostor pro společné setkání, sdílení nápadů i radost z tvoření. Děti odcházely nadšené se svými barevnými květináči a dospělí ocenili možnost strávit příjemný čas s rodinou a přáteli.

Děkujeme všem účastníkům za jejich kreativitu a dobrou náladu. Už teď se těšíme na další společné akce plné inspirace a jarní energie.

Za SDH Sejrky

Pálení čarodějnic a stavění máje



Poslední dubnový večer se nesl ve znamení tradičního pálení čarodějnic a stavění máje. U místní hasičárny se sešli obyvatelé všech generací, aby společně přivítali jaro, užili si kulturní program a strávili příjemný čas se sousedy a přáteli.

Program začal v odpoledních hodinách, letos trochu netradičně a to pohybem. Všichni si mohli vyzkoušet skákání přes švihadlo pod vedením zkušeného trenéra.

Dále následovalo zdobení a stavění máje, které se i letos podařilo díky ochotě dobrovolníků. Vysoký ozdobený strom s barevnými stuhami se stal dominantou celé akce a symbolem přicházejícího jara.

O dobrou náladu a výzvu k tanci se postaral DJ Marty a samozřejmě nechybělo občerstvení, v podobě domácích hranolek, které jsou pro nás na čarodějnicích klasikou,

klobásky, grilované maso a dobré pití. Jelikož máme velice podnikavého pana starostu obce, ani na této akci nechyběla jeho kreativita. Na rybník připravil vor, na kterém se mohli svést děti i dospělí. Dále předpřestoval dýně na podzimní akci.

Po setmění přišel vrchol večera – zapálení hranice s čarodějnicí. Plameny osvětlily celé prostranství a přítomní si užili tradiční atmosféru spojenou s tímto oblíbeným zvykem.

SDH děkuje všem, kteří se podíleli na přípravě akce, dobrovolníkům i návštěvníkům za hojnou účast a podporu celé události. Jsme rádi, že se lidé stále rádi scházejí a udržují naše tradice.

Letošní pálení čarodějnic a stavění máje se vydařilo nejen díky pěknému počasí, ale především díky přátelské atmosféře, která provázela celý večer.

Za SDH Sejrky

Rybářské závody

V sobotu 2. 5. proběhly tradiční Rybářské závody na návesním rybníku v Rostoklotech.

Závodů se zúčastnilo třináct dospělých rybářů, tři dorostenci a devět dětí. Lov pro první dvě zmíněné kategorie započal v 7:00 a v čase plánovaného konce, tedy v pravé poledne, jsme si demokraticky odhlasovali prodloužení o půl hodiny. Toto prodloužení trochu zamíchalo výsledným pořadím. Čas navíc přál panu Janu Šichovi, který se s celkovým úlovkem 127 cm (1 x kapr, 2 x lín) umístil na 3. místě. O 15 cm více, tedy 142 cm, nalovil pan Ladislav Hegedüs (2x kapr, 1 x lín), což stačilo na 2. místo. Od vítěze ho dělili pouhé 3 cm. Vítěz závodů, pan Roman Ších, na to šel vyloženě líně. Ulovil 145 cm a všechno v línech.

Kategorii dorost vyhrál Matyáš Jougl, ulovil dva líny shodně po 36 cm, tedy celkem 72 cm. Druhý se umístil Sebastian Lomič s jedním línem 35 cm. Třetí se v kategorii dorost umístil Dominik Peterka.

Dětem jsme chytací čas prodlužovali dokonce dvakrát. Vyhrál Pěta Dlouhý, který jako jediný ulovil amura a to s mírou 53 cm. Druhý se umístil Matěj Kaše s línem 33 cm. O třetí místo se rozhodlo formou soutěže v přesnosti nahazování, kterou vyhrál Sváta Pouznar.

Děkujeme všem závodníkům za účast, klukům na baru a u grilu za servis, a jestli po tom letošním suchu rybník nevyschne, tak si to za rok určitě zapokujeme.

Fotbalové hřiště je konečně CELÉ naše

Fotbalové hřiště v Rostoklatech je konečně celé v majetku Obce Rostoklaty. Donedávna tomu tak nebylo. Obec vlastnila pouze středový pruhový pozemek o výměře 6903 m². Okrajové pozemky, včetně pozemku pod stavbou kabin, o součtové výměře 6 774 m², byly v majetku státu. A aby to nebylo tak jednoduché, část s kabinami vlastnil Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM), a část u střídaček Státní pozemkový úřad (SPÚ).

Bylo tomu díky historickému dědictví z dob socialismu, kdy se hřiště vybudovalo na pozemcích znárodněných po únoru 1948.

O získání do majetku se snažili i naši předchůdci ve vedení obce. My se o to snažili dalších téměř 8 let, a když už jsme byli smířeni s tím, že jiný, než přímý prodej nepřipadá v úvahu, přišla nabídka na bezúplatný převod do majetku obce. Do teď Vám nedokážu přesně říct, co se stalo, že na ÚZSVM změnili názor, ale mohu se pokusit popsat, co se dělo těch předchozích 8 let.

Nejdříve jsme komunikovali s referentkou ÚZSVM v Kolíně. Celkem ochotně nám dali bezúplatně do majetku pozemek pod silnicí vedle kabin. Ten totiž také nebyl obecní. Není pozemek jako pozemek, ty pod silnicí s hotovým povrchem dávají hned. Požádali jsme tedy i o ten, který tvoří polovinu hřiště a jsou na něm kabiny. Přišla odpověď z vedení pobočky v Kolíně, že o převodu pozemků větší než 5.000 m² nerozhodují oni, ale komise na Ministerstvu financí. Ale že si myslí, že nemáme šanci uspět, protože nejsou splněny podmínky pro bezúplatný převod. Úplně ste-

jná odpověď přišla i od SPÚ, kde opět nebyl splněny podmínky pro bezúplatný převod. Že je případný převod ve veřejném zájmu, se nám nepodařilo prokázat. Na to má totiž vliv funkční využití pozemku uvedené v Územním plánu. Kdyby bylo plánované využití zastavení veřejně prospěšnou stavbou (VPS), SPÚ by pozemek převedl. V tom stále platném ÚP z roku 2002 je celý prostor veden jako sportovní plochy, a ty prý nejsou VPS.

V tom čase nám také přišla od ÚZSVM výzva k úhradě za bezesmluvní užívání věci a výzva k uzavření nájemní smlouvy. Po tolika letech se probudili a chtěli začít vybírat nájemné. Ano, za to hřiště, o které místní fotbalisté pečují a slouží k rekreačnímu sportu, jsme měli nově platit nájem. A ne úplně malou částku, v roce 2020 nám vyčíslili nájem téměř 52.000, částku se nám vhodnou argumentací podařilo snížit o 19.000. A tak od roku 2020 až do dnešních dnů jsme za hřiště platili nájem. Uzavřením smlouvy s ÚZSVM jsme se mohli alespoň ucházet o přímý prodej. Jinak by se mohlo stát, že by pozemek šel do veřejné dražby.

Následovalo období, kdy jsme čas od času zavolali na ÚZSVM v Kolíně, zda už vědí cenu za odkup pozemků. Cenu nevědí, musí objednat znalecký posudek. Když jsme jim volali na začátku roku, ještě neměli rozpočet na daný rok; když jsme zavolali ke konci roku, už zase měli rozpočet vyčerpaný. Abychom měli čím argumentovat, objednali jsme si také svůj znalecký posudek. My ale nikam nespěchali. I když jsme pozemky pod hřištěm moc chtěli, tak jsme se nechtěli



přiblížit k momentu, kdy budeme z rozpočtu platit miliony za hřiště, které stejně většina z Vás vnímá jako „naše hřiště“. Vždyť bychom se ani nemohli pochlubit, že jsme koupili za obecní peníze něco nového. Hřiště by z pohledu běžného uživatele zůstalo při starém a obec by byla o pár milionů lehčí. Znalecký posudek zadaný ÚZSVM totiž stanovil cenu pozemků na 3.557.000 Kč (ten, který zadávala obec v roce 2024, došel k částce 2.051.600 Kč, ale týkal se jen dvou ze tří pozemků, bez východního pruhu se střídačkou) a na říjnovém zasedání ZO jsme tuto cenu schválili jako kupní. Byli jsme rozhodnutí, že na rok 2026 dáme částku do rozpočtu, ty pozemky hřiště už konečně koupíme, levnější asi nikdy nebudou, a nebudeme alespoň platit ten nájem.

V úterý 9. prosince roku 2025 mi zazvonil telefon, neznámé číslo. To mi asi zase budou nabízet kancelářský papír, úklidové prostředky, vánoční výzdobu, nebo někdo chce odpustit pokutu z radaru na silnici I/12 – nic z toho nechci nebo nedokážu ovlivnit. Volající se představil, že je z ÚZSVM a má na stole naši žádost o odkup hřiště. A prý jak vysokou soutěž hrají naši fotbalisti. Vybavuji si, že mě ta otázka tenkrát naštvála. Po tom všem, co jsme si s ÚZSVM a pozemky pod hřištěm prožili.

Dost drze jsem mu odpověděl otázkou, zda je tato informace důležitá pro přímý prodej hřiště. A to prý že je, protože pokud nevyužíváme hřiště ke komerčním účelům a hráme pralesní ligu, tak nevidí důvod, proč nám to hřiště nepřevést bezúplatně. Ať stáhneme Žádost o odkup a pošleme znovu Žádost o bezúplatný převod. Chvilí po tom telefonátu jsem nechtěl věřit, že se to opravdu stalo a rozhlížel se, kde je ta skrytá kamera. Ale o žád-

ný provedený žertík se nejednalo. Obec Rostoklaty je již v těchto dnech čerstvým výlučným vlastníkem zmíněných pozemků. Jsou určitá omezení, která nám určuje Smlouva. Třeba nesmíme po dobu deseti let pozemek komerčně využívat. S nabytím pozemků se ale konečně otvírají nové možnosti jejich využití. Také již s větším klidem prořežeme, spíše ale u země uřežeme, proschlé a nevhledné thůje podél valů. Zmíněné valy

vedou k zamyšlení. Zda opravdu fungují jako účinná ochrana a odstínění hřiště od hluku, nebo naopak zabírají místo, které by šlo efektivněji využít. Například pro vybudování venkovní sestavy workoutového hřiště, posilovacích prvků pro seniory, veřejného WC či navýšení parkovacích kapacit v lokalitě. Mnohem lépe se takto sní a plánuje, když už jsou všechny pozemky naše a nestály nás nic víc, než cenu znaleckého posudku.

Uklidme Pošembeří – Když se pečuje o okolí, posilují se i vztahy

Rukavice na rukou, pytle v trávě a vedle sebe děti, rodiče, prarodiče i sousedé. Uklidme Pošembeří není jen o odpadu v příkopu. Je hlavně o lidech, kteří se rozhodli postarat se o místo, kde žijí. Letošní ročník dobrovolnické kampaně „Uklidme Pošembeří“ znovu ukázal, že společná práce má smysl a že v regionu Pošembeří nejsou lidem jejich obce ani příroda lhostejné.

Od 14. března do 19. dubna 2026 proběhl již 16. ročník dobrovolnické akce „Uklidme Pošembeří“, která se koná v rámci celorepublikové kampaně „Uklidme Česko“. Akce je zaměřena na úklid veřejných prostranství a likvidaci nelegálně vzniklých černých skládek v regionu Pošembeří.

Do letošního ročníku se zapojilo kolem 1 000 dobrovolníků z 35 různých subjektů – obcí a měst, technických služeb, škol a školek, neziskových organizací, spolků, firem i jednotlivců. Úklidy probíhaly v téměř 40 termínech napříč celým regionem a často se jich účastnily celé rodiny s dětmi.



Společné úsilí přineslo hmatatelné výsledky. Během akce se podařilo sesbírat a odstranit 110 pneumatik, přibližně 18 tun směsného odpadu, 2 tuny skla a 2 tuny plastů. Mnohá místa, která byla dlouhodobě znečištěná, se díky dobrovolníkům proměnila v místa, kde se lidé znovu nebojí chodit na procházky. Neméně důležitý byl ale i komunitní rozměr samotných úklidů. V řadě obcí úklid neskončil posledním pytlek odpadu – lidé se po práci často scházeli, povídali si, poseděli u drobného občerstvení a lépe se poznali. Tyto chvíle přirozeně posilovaly sousedské vazby, pocit sounáležitosti a vztah k místům, na kterých lidem záleží.

„Každý pytel odpadu, každá pneumatika a každá uklizená lokalita znamená, že se lidé rozhodli udělat něco dobrého pro místo, kde

žijí. Velmi si vážíme toho, že se do úklidů zapojují celé rodiny, školy i místní spolky. Právě to dává akci smysl,“ říká Ing. Samira Heroutová, projektová manažerka OPZ+.

Úklid Pošembeří patří k nejvýznamnějším akcím svého druhu v České republice a dlouhodobě by nemohl fungovat bez podpory partnerů. Poděkování patří Českému svazu ochránců přírody a kampani Uklidme Česko, ACÚ – Auto Centru Úvaly s.r.o., Technickým službám města Český Brod, Technickým službám města Úvaly a Krajské správě a údržbě silnic Středočeského kraje, konkrétně cestmistrovstvím Český Brod, Mochov a Říčany, které se podílely zejména na svozu a likvidaci odpadu.

Poděkování patří také všem obcím, organizátorům místních úklidů a zejména dobrovolníkům, kteří věnovali svůj čas a energii péči o společné prostředí. Akce Uklidme Pošembeří opět ukázala, že když lidé táhnou za jeden provaz, mohou společně měnit region k lepšímu.

Petra Ištvaníková
Komunitní pracovnice OPZ+